



Evangelická teologická fakulta

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: **Úloha sociálního pracovníka při řešení domácího násilí na seniorech**

Jméno studenta: Simona Hyková

Vedoucí: PhDr. Vladimír Mašát

Oponent: Ing., Mgr. Jan Dočkal, CSc.

Studium: ETF

Text posudku: *(následuje text posudku v rozsahu asi jedné strany) V textu se vyjádřete:*

Bakalářská práce řeší aktuální téma domácího násilí na seniorech. Je zaměřena na téma psychicky nemocných a týraných seniorů, kteří byli následně umístěni do psychiatrické léčebny. V úvodní části práce jsou popsány pojmy, jako je domácí násilí, dále domácí násilí v rodině a také násilí páchané na seniorech.

Dále práce předkládá přehled základních kategorií a pojmů jako je stáří, senior a jeho rodina. Popsány jsou různé formy a fáze psychických nemocí, vztahující se k této věkové kategorii, a chování pacientů, kteří těmito nemocí trpí. V další části se autorka věnuje možnostem pomoci těmto seniorům a uvádí služby pro oběti domácího násilí.

Autorka popisuje možné varianty řešení těchto krizových situací, jako je například zbavení způsobilosti, dále institut vykazání a to s ohledem na Občanský zákoník. Další část je věnována roli sociálního pracovníka a jeho edukaci s rodinou. Pomoc sociálního pracovníka pacientovi spočívá v odhalení, zmírnění nebo odstranění negativních důsledků nemoci u seniora. Vzhledem k tomu, že dnes představují senioři velmi početnou část obyvatel, jsou tito lidé velice početnou skupinou klientů sociálních pracovníků. Úloha sociálního pracovníka proto není snadná,

Práce je v podstatě sledem citací různých autorů vztahující se k různým tématům, případně mnohostránkovým výčtem citací a úryvků ze zkoumaných dokumentů, a chybí autorčin výklad tématu, pojmů, zjištěných souvislostí. To jednak přispívá k celkové nesrozumitelnosti, neboť práci nesjednocuje tematická linka, kterou by bylo možno sledovat, ale hlavně to staví otázku, jaký je přínos autorky, co považuje za důležité a co chce prací sdělit.

Práce s literaturou a zdroji je předpokladem odborné práce, ale nesmí jít pouze o výčet citací bez propojení, vysvětlení či upotřebením citovaných myšlenek nebo metod v předkládaném textu. Takto teoretické kapitoly nejsou ani tak teoretickým vstupem do tématu, ale spíše rešerší, která místy působí chaoticky.

Studentka práci konzultovala: pouze v závěrečných etapách

Práci doporučuji/nedoporučuji k obhajobě:

Zdůvodnění, závěr:

Práce splňuje základní formální předpoklady kladené na tento typ práce, a proto jí doporučuji k ústní obhajobě.

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:

Můžete uvést některá řešení tohoto jevu v zemích Evropské unie ?

Navrhované hodnocení: E- dostatečně

V Praze dne 10.6. 2014

.....
podpis vedoucího
